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交通安全主题教育教案大全 10 篇 

 

     

    交通平安主题教育教案【篇 1】 

 

    一、教学目的： 

    1、通过读新闻、看图片、讨论等形式引起同学们对交通平安的

重视。 

    2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规章及交

通标志，并逐步形成自觉遵守交通规章的良好的行为习惯。 

    二、活动过程： 

    (一)老师讲新闻以引入主题 

    1 讲新闻，介绍 1个小学生交通事故的案例以及每年交通事故发

生的情况： 

    ①据报道，我国每年死于交通事故的中小学生约有 2万人，据国

家儿童少年公布的数据显示，我国中小学生因交通事故等非正常死

亡，平均每天有 40多人，相当于每天有一个班在消逝。 

    ②今年 4月份，在一所小学门前，一位小学生在过公路时被迎面

驶来的出租车撞伤,被撞的是河北小学的学生，这名学生下公交车后

直接从两辆公交车中间穿过，想要翻越护栏去对面的学校，这时出租

车迎面驶来，由于出租车驾驶人被公交车拦住视线，来不及躲闪将她

撞倒在地。 
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    2.听了这则新闻，你有什么感想呢?同学们讨论交流，各抒己见。 

    3.老师小结：生命就在我们每个人的手中，交通平安不容我们忽

视。今天我们就一起来学一学交通平安的相关学问，养成自觉遵守交

通规章的好习惯。 

    (二)平安学问问答 

    1.交通信号灯有几种颜色?(红黄绿)这三种颜色的灯都有些什么

作用你们知道吗?请两个学生上台演一演，看看你会不会过公路(让两

位学生站在门口，老师站在多媒体课件旁边，出示相应的课件让学生

过公路)： 

    ①红灯亮时该怎样? 

    ②黄灯亮时还可以过公路吗? 

    ③什么灯亮时才可以走? 

    师总结：红灯是停车信号，黄灯是缓行信号，绿灯是通行信号，

口诀：红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等，请学生读一读。 

    2.选一选(看图选择正确的做法)： 

    ①乘车平安：乘车时哪种行为是平安的? 

    A 、在车内玩耍。 

    B 、车辆行驶时头伸出窗外。 

    C 、系好平安带。 

    小结：乘车时要系好平安带，头、手不伸出窗外 

    ②过公路平安：过公路时哪种行为是正确的? 

    A 、跨越栏杆横穿公路 
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    B 、在车辆靠近时过公路 

    C 、走斑马线 

    小结：过公路要走斑马线，没有斑马线时要在两侧没有来车的情

况下过公路。 

    ③道路平安：在道路上时，哪种行为是平安的? 

    A 、走人行横道。 

    B 、行走时边走边看书。 

    C 、在公路上踢足球。 

    小结:走路要走人行横道，要用心走路，不要边走边看书或做其

他事情，更不要在公路上玩耍。 

    3.考考你! 

    ①小明从公共汽车上下来要过公路怎样走才平安?(从车后面走

过去，不能从车前面跑过去) 

    ②在没有人行横道信号灯的人行横道应如何过公路?(在两面没

有来车时从人行横道通过) 

    ③在没有人行道的公路上怎样行走?(靠道路右侧路边行走) 

    ④下雨天穿什么颜色的衣服好，鲜亮的还是暗淡的?(鲜亮的，更

简单让别人留意到你) 

    ⑤全国统一规定的交通事故报警电话?(122) 

    (三)和交通标志交朋友 

    小朋友们在平常上下学的路上有没有发觉，道路上有许多标志，

你们知道这些标志都代表什么意思吗?今天就让我们和道路交通标志
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做个朋友。 

    1.小朋友们，你们在生活中见过哪些交通标志?自由交流。 

    2.老师这里也有一些交通标志，要请同学们来帮帮忙!出示第一

行交通标志名称的卡纸贴在黑板上，将标志图案发给五位学生，请学

生上黑板来贴一贴。 

    ①禁止鸣喇叭禁止非机动车进入禁止行人进入禁止机动车驶入 

    ②留意危险留意儿童事故易发路段慢行 

    ③人行横道停车非机动车道机动车道 

    3.区分三种交通标志 

    ①禁令标志：表示禁止做某些事情，请学生观察这一类标志特点。

(样子为圆形，白底、红边、黑图案，上面都有一个斜线) 

    ②警告标志：提示人留意，观察特点。(样子为三角形，黄底、

黑边、黑色图案) 

    ③指示标志：为人们指导方向、线路，样子为圆形或方形，蓝底、

白色图案。 

    4.用一用交通标志 

    小朋友们，你们已经知道了这些交通标志，老师这里有几个生活

场景，你能找到合适的地方用上他们吗? 

    场景一：斑马线旁(人行横道标志) 

    场景二：观前街(步行街)前(禁止机动车驶入和禁止非机动车进

入标志) 

    场景三：学校门口(留意儿童标志) 
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    场景四：公路上，隔开的两条道路(机动车道和非机动车道) 

    (四)我做小交警 

    1.指导学生学做交警的几个手势 

    ①停止：左臂向前上方直伸，掌心向前，不准前方车辆通行。 

    ②直行：左臂向左平伸，掌心向前;右臂向右平伸，掌心向前，

向左摇摆，准许右方直行的车辆通行。 

    ③左转：右臂向前平伸，掌心向前;左臂平直向右前方摇摆，左

臂表示左转。 

    2.请一个学生上台做一回交警，老师发号口令：红灯亮了(停止)，

直行绿灯亮了(直行)，左转绿灯亮了(左转)。 

    (五)做个交通督导员 

    同学们知道的交通平安学问可真不少，老师现在要请你做个交通

督导员，带领低班级的弟弟妹妹遵守好交通规章。 

    出示图片为学生供应生活场景，说说该怎么做? 

    1.放学出校门时，许多汽车、电动车，你会怎么告诉她什么?(靠

道路两边，不走道路中间) 

    2.过公路的时候要留意些什么?(一停二看三通过，红灯停绿灯

行，走人行横道) 

    (六)小结： 

    1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么? 

    2、班主任小结：生命只有一次，幸福欢乐把握在你的手里，期

望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守交通规章
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的好习惯。 

    (七)播放歌曲《祝你平安》，插入小学生交通平安的相关图片。 

    交通平安主题教育教案【篇 2】 

 

    活动目标 

    1、通过做嬉戏，使幼儿初步知道过公路时，我们大人小朋友都

必需遵守交通规章。 

    2、培养幼儿遵守纪律的习惯，以及初步把握平安小常识，从而

学会自保的能力。 

    活动预备： 

    幼儿日常生活中曾观察到的红绿灯标志的图片、交通标志的作用

投影片;用纸板做的红绿灯，红绿黄灯头饰各一个。 

    活动过程 

    1、出示交通平安图画，引出课题：“遵守交通平安规章”;然后

老师与幼儿一起认识三种颜色的灯，并通过儿歌内容的了解初步知道

“红灯停，绿灯走，黄灯停一停”。 

    2、老师交代嬉戏规章。(把幼儿分成两组，一组做小汽车，另一

组做小朋友步行，当汽车行人看见红灯时都必需停下，当看见绿灯才

能行走……) 

    3、嬉戏中老师留意指导幼儿遵守交通规章等。 

    4、嬉戏完毕幼儿与老师一起小结，对遵守规章的幼儿给予表扬

和嘉奖，并要求幼儿把这些学问带回家和爸爸妈妈一起共享。 
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    5、从活动中引出日常生活中我们必需留意的平安事项：进餐细

嚼慢咽、走路看路、不随便跟生疏人走等。 

    交通平安主题教育教案【篇 3】 

 

    教学目的： 

    1、通过对水上交通学问的了解，提高学生的交通平安意识。 

    2、让学生学会水上救人的本领，成为一名有用的公民。 

    教学过程： 

    一、导入 

    如今水上交通发展突飞猛进，不管是运输、出行，还是旅游观光，

都需要乘船，甚至是划船。在水上交通中我们又该留意些什么呢?今

天我们将一起来学习《水上平安》。 

    二、乘船平安 

    1、讲解乘船的意外伤害事故，引起学生的重视。 

    2、了解乘船的平安学问。 

    乘船要做到二要三不要： 

    (1)二要 

    一要乘坐证件齐全的船只。 

    二要乘船时听从指挥。 

    (2)三不要 

    不要乘坐超载的船只;不要在船上玩耍打闹;不要冒险乘船。 

    三、划船平安 
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    同学们和爸爸、妈妈出游时可能会去划船赏景，那划船又应当留

意什么呢? 

    1、出示插图，学生看图理解。 

    2、小黑板出示划船平安细则： 

    (1)不要在雨天、风大浪急时划船。 

    (2)不要在船上站立和打闹。 

    (3)不要集中坐在船上的一侧。 

    四、怎样抢救船上落水人 

    1、假如乘船过程中遇到事故不幸溺水，应学会现场急救学问。 

    (1)把船浆或牢固的绳子递给落水人。 

    (2)把救生圈、木板等能够浮的物体扔给落水人。 

    (3)大声呼救，请求别人救助。 

    2、模拟练习，让学生真实地去感受遇难和被救的感觉。 

    五、老师小结 

    水上平安不容忽视，让我们紧记今天所学的学问，成为文明交通

人。 

    交通平安主题教育教案【篇 4】 

 

    活动目标： 

    1、让学生在交流中认识一些常见的交通标志、交警动作，学习

把握一些交通平安常识。 

    2、让学生在活动中体验交通规章的重要性，从而自觉地遵守交
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通规章。 

    3、让学生在合作中增加交通平安意识，推动交通文明行为，珍

爱生命，欢乐成长。 

    活动过程： 

    一、导入： 

    同学们，我们生活在幸福、温暖的家庭里，在家里受到父母的爱

惜，在学校受到老师的关心，好像并不存在什么危险。但是，生活中

仍旧有许多事情需要备加留意和当心对待，否则很简单发生危险，酿

成事故。我们应时时刻刻留意平安，如饮食平安、外出平安、用电平

安、交通平安等，今天我们就来谈谈交通平安。 

    二、认识交通事故的危害： 

    我们先来看这样几则案例： 

    1、20__年 4 月 3 日下午，南方某市区发生了一起交通事故，因

为学校校车下午送学生孩子，在小同学过公路途中，一个小孩子不幸

被公路中过往的车辆撞在了公路中间后又被车带起摔在公路崖上，这

个孩子至今生死未卜。 

    2、20__年 4 月 22 日，__市某镇发生一起严峻交通事故--一辆校

车与停在路边的集装箱车架发生碰撞，校车严峻损毁，事发时校车内

约有 12、13名学生，事故造成校车上学生一人死亡，三人受伤较重。 

    这些触目惊心的交通事故告诉我们，假如不留意遵守交通规章、

保护自身平安，就会给生命带来危险。同学们，一切事故的发生都不

是偶然的，有的时候危险就埋伏在我们身边。 
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交通平安手抄报资料小学生交通平安教育交通平安教育讲话稿 

    三、查找身边的交通平安隐患： 

    下面让我们想一想，一起来找一找在我们身边，在我们每天上学

放学路上，在我们每天生活的区域内，都有哪些交通平安隐患呢? 

    交流、回答 

    (上学要迟到了横穿公路、放学门口拥堵、过路口不看信号灯、

下雨天雨伞遮挡视线、没有准时到达校车上在车下逗留玩耍、在公路

上追逐打闹做嬉戏……) 

    同学们，有这么多危险因素埋伏在我们身边，我们应当如何做才

能保护好自己呢? 

    (遵守交通规章) 

    四、学习交通平安学问，提高自我保护能力 

    同学们说的很对，遵守交通规章是保护自己的好方法。下面我们

进行一个交通学问抢答竞赛，老师出一个问题，会的同学快速举手，

老师选举手最快的同学来回答。 

    1、交通信号灯有哪些颜色?都有些什么作用? 

    2、黄灯亮时还可以过公路吗? 

    3、行车、行人应靠哪边走? 

    4、你认识下面的交通标志吗? 

    通过刚才的抢答，相信同学们对基本的交通规章都熟记于心。下

面老师送给同学们几条温馨提示： 

    ●行走时怎样留意交通平安? 
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在道路上行走，要走人行道;没有人行道的路，要靠路边行走。 

    2.结伴外出时，不要相互追逐、打闹、玩耍;行走时要用心，留

意四周情况，不要东张西望、边走边看书报或做其他事情。 

    3.在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与机动

车辆争道抢行。 

    4.遇到交通事故，可打 122 电话向警察求助。 

    ●穿越公路应当留意什么? 

    l. 穿越公路，要听从交通民警的指挥;要遵守交通规章，做到“绿

灯行，红灯停”，走人行横道。 

    2.在没有人行横道的路段，应先看左边，再看右边，在确认没有

车辆通过时才可以穿越公路。 

    3.不要翻越道路中央的平安护栏和隔离墩。 

    4.不要突然横穿公路，特殊     是公路对面有熟人、朋友

召唤，或者自己要乘坐的公共汽车已经进站，千万不能贸然行事，以

免发生意外。 

    五、小结： 

    通过今天的学习，你有什么收获? 

    同学们，期望我们大家专心遵守交通规章，每天开快乐心上学来，

平平安安回家去。 

    今天的班会课到此结束。 

    交通平安主题教育教案【篇 5】 
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教学目的： 

    1、通过对乘车学问的了解，提高学生的陆地交通平安意识。 

    2、通过对交通平安应急常识学问的学习，把握一些基本的自救

方法，学会自救、互救，以及应对事故发生的应急措施。 

    教学过程： 

    一、谈话导入： 

    师：同学们，各种各样的车辆已经越来越快地融入到我们的生活

之中，它给我们的出行，带来了便捷的条件，节省了许多时间。骑车、

乘车也是一门学问，下面我们就一起来讨论有关这方面的交通平安学

问。 

    二、骑自行车应当遵守的规定 

    1、请有骑自行车阅历的学生交流。 

    2、看书上的插图，推断对错。 

    3、老师小结： 

    (1)未满 12 岁的儿童不准在公路的慢行道上骑车。 

    (2)自行车的铃、闸齐全并有效。 

    (3)骑车时应靠右边慢行道行驶，人行道上不准骑自行车。 

    (4)不闯红灯，拐弯减速慢行;不准双手离把，不准追逐打闹。 

    三、乘汽车的平安 

    1、学生各自谈谈乘公共汽车、打的车、摩托车时的平安做法。 

    生：上下车要有秩序;上车后要抓牢、扶稳;乘车时头、手等身体

部位不能伸出车外;下车时要等车子完全停稳，不急于跳车;要到站
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